

Protokół nr 5/2015
z przebiegu V sesji Rady Gminy w Trzebiechowie
kadencka 2014 – 2018 z dnia 3 czerwca 2015r.

Ad. 1

Przewodnicząca Rady Gminy pani Anna Dunajska otworzyła o godz. 10-tej V sesję Rady Gminy w Trzebiechowie. Powitała szanownych radnych, panią Wójt Gminy Izabellę Staszak, Zastępcę Wójta pana Przemysława Żurawieckiego, Sekretarza Gminy pana Zenona Rychłego, Skarbnika Gminy panią Ewę Kulik, Kierownika Referatu Finansowego panią Monikę Banachowicz, mecenasą pana Sławomira Kwietniowskiego, kierowników jednostek samorządowych, sołtysów i zaproszonych gości.

Stwierdziła obecność na ogólnej liczbie 15 radnych, obecnych 14 radnych, 1 nieobecny nieusprawiedliwiony. Oznajmiła, iż podejmowane uchwały na dzisiejszej sesji będą prawomocne.

Ad. 2

Przewodnicząca pani Anna Dunajska wprowadziła poprawkę w brzmieniu tytułu projektu uchwały w pkt. 19 - Podjęcie uchwały w sprawie zawierania umów dzierżawy gruntów gminnych na okres przynajmniej 3 lat. Natomiast winni być: Podjęcie uchwały w sprawie zawierania umów dzierżawy gruntów gminnych na okres powyżej 3 lat.

Przewodnicząca zapytała czy są inne propozycje zmiany porządku obrad. Nikt z radnych nie zgłosił poprawki. Przewodnicząca Rady przystąpiła do głosowania nad złożonym wnioskiem. Wniosek przyjęto jednogłośnie 14 głosami "ZA" i po poprawce przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Informacja Pani Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja Pani Wójt Gminy o pracach w okresie międzysesyjnym.
5. Podjęcie uchwały w sprawie uzupełnienia składu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Gminy w Trzebiechowie.
6. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Trzebiechów wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Trzebiechów.
7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójt Gminy Trzebiechów za 2014r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2015.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Trzebiechów ze Stowarzyszenia "Aglomeracja Zielonogórska"
11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej w Trzebiechowie.
12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzebiechowie.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2015 - 2017
14. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu czystości i porządku na terenie Gminy Trzebiechów.
15. Podjęcie uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez właścicieli nieruchomości.
16. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli nieruchomości na terenie gminy Trzebiechów.

17. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowanie tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
18. Podjęcie uchwały w sprawie zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości.
19. Podjęcie uchwały w sprawie zawierania umów dzierżawy gruntów gminnych na okres powyżej 3 lat.
20. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Trzebiechów z organizacjami pozarządowymi oraz przedmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie za rok 2014.
21. Informacja w sprawie Oceny zasobów w pomocy społecznej (materiały załączone na stronie BIP Gminy Trzebiechów).
22. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
23. Przyjęcie protokołu obrad z poprzedniej sesji.
24. Sprawy różne.
25. Zamknięcie sesji.

Ad. 3

Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o przebiegu pracy w okresie międzysesyjnym:

- 13 marca br uczestniczyłam w spotkaniu z profesorem Uniwersytetu Zielonogórskiego panem Jerzakim na temat bocianów, który zwrócił się z prośbą do mieszkańców gminy o opiekę nad gniazdami i ewidencje przyrostu naturalnego ptaków,
- 16 kwietnia br brałam udział w spotkaniu z Panią Wójt z kierownikiem Rejonu Zarządu Dróg Wojewódzkich panem Cezarym Nowakiem na temat naprawy dróg wojewódzkich i pozyskiwanie destruktu oraz ujęcie w planach ścieżki rowerowej do Sulechowa. Planowane jest położenie dywanika na trasie Sulechów – Konotop w latach 2016-2017,
- 23 kwietnia br uczestniczyłam w posiedzeniu Rady Powiatu , które odbyło się w DPS w Trzebiechowie
- 27 kwietnia uczestniczyłam w posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów, której tematem były poprawki do sprawozdania za 2014r.
- 6 maja odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, na dzień 8 czerwca Komisja zaplanowała przegląd placów zabaw i świetlic na terenie gminy,
- 18 maja spotkanie Komisji Rozwoju Gospodarczego Gminy, na którym omówiono zasady gospodarowania odpadami komunalnymi oraz zapoznano się z projektem nowego regulaminu czystości i porządku na terenie gminy,
- 27 maja byłam na galii "Wspaniała 10-tka" organizowanej przez uczniów Publicznego Gimnazjum w Trzebiechowie,
- 30 maja brałam udział w turnieju siatkarskim z zaprzyjaźnionymi gośćmi z gminy Schenkendöbern,
- 2 czerwca br odbyło się posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego Gminy w sprawie uchwalenia Statutu GOPS i ZGK oraz uchwał związanych ze zmianą budżetu gminy na 2015r.

Ad. 4

Informacja Pani Wójt Gminy o pracach w okresie międzysesyjnym:

- W dniach 12-13 marca wzięłam udział w szkoleniu obronnym w Lubniewicach, jednak najważniejszym punktem tego spotkania było spotkanie Pani Wojewody Katarzyny Osos dyrektorów Lubuskiego Urzędu Wojewódzkiego, kierowników służb inspekcji, straży i policji województwa lubuskiego.
- W miesiącu marcu odebraliśmy ścieżkę rowerowo-pieszą do Swarzynic. Przy tej okazji chciałabym poinformować Wysoką Radę, że wystąpiłam z pismem do Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie ujęcia w planach budowy ścieżki rowerowej z Sulechowa do granicy z Gminą Bojadła.
- Chciałabym poinformować Radę, że po wznowieniu znaków granicznych przez Zarząd Dróg Wojewódzkich w Zielonej Górze, okazało się, że Gmina wcięła się w pas drogowy przy świetlicy w Radowicach bez zgody ZDW. Obszar zajętego pasa 53 m². Propozycja Zarządu była taka aby za zajęcie pasa drogowego na prawach wyłączności dzienna stawka opłat za 1m² wynosiła 0,50 zł. A rok rocznie podatek w kwocie 12 tys. zł. Uzgodniłam z Dyrektorem ZDW Szulcem, że przesuniemy siatkę a murek pozostanie.
- Szanowna Rado mamy problem z leżącą przegniłą słomą za oczyszczalnią.
- Panowie P. Żurawiecki i Z. Rychły policzyli słomę którą zakupiono w 2012 jest jej 440 szt. około 150 ton. Słoma jest przegniła nie nadającą się do spalania. Mecenas poradził aby rzeczoznawca ocenił przydatność jej do użytkowania. Według słów Dyrektora ZGK słoma nie nadaje się do spalania. Będę prosiła Pana Władysława Piaseckiego o wskazanie osoby z Lubuskiej Izby Rolniczej celem wykonania ekspertyzy.

Odbyły się dwa spotkania ze Starostą Zielonogórskim – uzgodniono, że dożynki powiatowe odbędą się 29 sierpnia 2015r w Trzebiechowie, koszt gminnych dożynek w poprzednich latach wynosił ok.14 000 zł(dokładnie 13 400 zł), wiem, że Powiat Zielonogórski ma przygotowane środki na dofinansowanie zadania ,jak również z Enei załatwiłam 3000 na ten cel.

- Przy tej okazji przypominam, że razem z Wysoką Radą ustaliliśmy priorytety dla wybudowania na drodze powiatowej w Ostrzycach chodnik i wyremontowanie drogi w Podlegórzcu przy kościele. Cały czas o to zabiegam. A ostatnio miałam telefon od Starosty Zielonogórskiego, że w Gazecie Lubuskiej ukazał się artykuł dotyczący wybudowania chodnika w Głuchowie.
- Święto Indyka w pierwszej wersji miał się odbyć 8 sierpnia, jednak po zmianie terminu przez Prezesa Lubuskiej Izby ostatecznie ustalono, że Święto Indyka odbędzie się 25 lipca. Koszt tej imprezy wynosi ok.50 000 zł, są to środki Lubuskiej Izby Rolniczej i Lubuskiego Indyka nasz koszt to kwota 8000 zł.
- Od 16 marca przez okres ok.3 tygodni rozwoziliśmy na drogi tłuczeń bazaltowy, przy tej okazji dziękuję Pani Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych za bezpłatne wypożyczenie równiarki. Musimy w przyszłości myśleć o zakupie własnej. W dniu 1 i 2 czerwca przywieźliśmy 100 ton tłuczni na wypełnienie dziur. Dyrektor ZGK planuje rozwiezenie tłuczni na drogi w Podlegórzcu i Radowicach.

- W okresie międzysesyjnym odbyło się kilka narad w biurze Lokalnej Grupy Działania. Tematyka to opracowanie nowej strategii LGD na nowe rozdzanie 2014- 2020.
- 15 kwietnia uczestniczyłam w Wojewódzkich Obchodach Dnia Ochrony Zabytków w Rokitnie. Pan Dyrektor Tadeusz Wojter otrzymał Złotą Odznakę opieki nad zabytkami. Pani Wójt podziękowała Dyrektorowi TOK a następnie poprosiła Przewodniczącą Rady Gminy. Panie wręczyły kwiaty Tadeuszowi Wojterowi.
- 15 kwietnia odbyła się debata na temat profilaktyki prozdrowotnej w Zielonej Górze, zorganizowanej przez Lubuski Oddział Narodowego Funduszu Ochrony Zdrowia.
- Uczestniczyłam w przeglądzie zespołów Śpiewaczych w Kolsku, nasi „TRZEBIECHOWANIE” wypadli bardzo profesjonalnie.
- 17 kwietnia zawiozłam pierwsze Panie na badanie cytologiczne, następny wyjazd odbędzie się w miesiącu czerwcu. Bardzo proszę wszystkich radnych, sołtysów o namawianie kobiet na korzystanie z możliwości przeprowadzenia badań profilaktycznych.
- 23 kwietnia w Domu Pomocy Społecznej wzięłam udział w Sesji Rady Powiatu Zielonogórskiego.
- Odbyło się podsumowanie pracy Euroregionu wraz z wyborem nowych władz. Tam dowiedziałam się, że są jeszcze ostatnie pieniądze ze środków UE 2007-2013, złożyliśmy wniosek na festyn w Gębicach który odbędzie się 27 czerwca do godz.24,00.
- W obchodach majowych 1, 2 i 3 odbyło się wiele imprez bardzo dziękuję osobom uczestniczącym w obchodach, dziękuję mieszkańcom, młodzieży, dziękuję pracownikom Ośrodka Kultury, młodzieżowym zespołom piłkarskim, Panu Jarosławowi Drozdowskiemu, wędkarzom, piłkarzom Piast Parkowia Głuchów, radnym i pracownikom Gminy którzy aktywnie włączyli się w obchody majowe.
- Uczestniczyłam w dniach 4-5 maja w Europejskim Kongresie Samorządów.
- Dzięki pobytowi w Krakowie poznałam Prezesa Zarządu z Gdańska który wraz ze swoim pracownikiem przyjechali do Trzebiechowa obejrzeli naszą oczyszczalnię i stwierdzili, że modernizacja oczyszczalni wyniesie do 3 mln zł a nie dwanaście milionów – jak w posiadanej w Gminie dokumentacji. Mam pisemną opinię firmy. W związku z tym, że dofinansowanie unijne na lata 2014- 2020 wynosi do 2 mln zł, zlecę opracowanie dokumentacji na modernizację oczyszczalni jest bardzo realna szansa na wykonanie oczyszczalni na bazie istniejących obiektów. Koszt dokumentacji jest wydatkiem kwalifikowanym.
- Wzięłam udział w targach „Więcej światła Kołobrzeg 2015” zorganizowany przez ENEOS w Kołobrzegu stąd też i te 3000 zł .
- -Odbyło się pierwsze szczepienie profilaktyczne HPV (8 dziewczynek), drugie w miesiącu czerwcu , trzecie we wrześniu, ponieważ aby szczepienie skutkowało dziewczynki muszą być zaszczepione trzykrotnie.

- Chciałabym serdecznie podziękować Staroście Zielonogórskiemu za nieodpłatne przekazanie na 5 tygodni pracowników Starostwa, którzy wyremontowali nam pomieszczenia w Urzędzie Gminy. Pragnę przypomnieć, że na II Sesji Rady powiedziałam Wysokiej Radzie, że, będę remontować Urząd. Remont sekretariatu, pomieszczeń na dole, do których przeniosłam stanowiska związane z budownictwem, geodezją, ochroną środowiska, usuwaniem nieczystości, gdzie jest bardzo dużo klientów. Funkcjonuje prawidłowo zabezpieczona kasa, zgodnie z zaleceniami Regionalnej Izby Obrachunkowej. Koszt remontu 12 323 zł(sam koszt drzwi do kasy 4280 zł). W następnych latach Urząd Stanu Cywilnego, Ośrodek Pomocy Społecznej i Biblioteka Publiczna. Zamierzam wykorzystać pomieszczenia po drugiej stronie rehabilitacji. Jeżeli zdarzyło by się tak, że otrzymam w tym roku jeszcze pracowników Starostwa to pierwsza do remontu będzie biblioteka, toalety w Ośrodku Pomocy Społecznej.
- W dniach 23 maja do 25 maja Gmina partnerska Schenkendöbern zorganizowała 4 dniowy pobyt dla 8 dzieci i dwóch opiekunów w FORST.
- Wójt złożyła życzenia i podziękowania dla ochotników Ochotniczej Straży Pożarnej. W przyszłym roku zorganizujemy obchody dnia strażaka w Głuchowie.
- Wójt Gminy poinformowała, że dotychczas udało się mi pozyskać 27 400 zł na zakup nowego samochodu bojowego dla OSP. W m-cu wrześniu złożę wniosek o dofinansowanie z WFOŚ i GW w Zielonej Górze. Jest szansa pozyskania do 50 % dotacji.
- Rozpoczęliśmy zgodnie z planem który przedstawiałam na posiedzeniu Rady, zebraniach wiejskich upiększenie naszych Wsi.
- Wójt przedstawiła informację z wizyty u Prezydenta RP z okazji 25 lecia samorządności.
- W dniu 29 maja rozpoczął się wstępny odbiór kanalizacji. W związku z tym, że słyszę o zbędnym chodniku, pragnę Wysoką Radę poinformować, że chodnik był w dokumentacji. Ja nie mogłam nic zmienić. Teraz mnie tylko pozostaje pociągnięcie chodnika przy ul. Sulechowskiej po prawej stronie jak idziemy do Wsi Radowice.
- Informuję Wysoką Radę, że zamierzam zrobić przekosztorysowanie dokumentację na kanalizację w Trzebiechowie. Kanalizacja w Klenicy kosztowała 6,5 mln, 5 mln w Wsi Bojadła a nasza ma kosztować zgodnie z dokumentacją 18 mln zł. Po odjęciu przepompowni 16 mln zł.
- W dniu 30 maja odbył się turniej siatkarski 4 drużyny w Podlegórze w tym jedna drużyna z Niemiec, W przyszłym roku będzie na pewno drużyna z Urzędu. Odbył się wspólny Dzień Dziecka i Mamy we Wsi Głuchów i Borek.
- W dniu 31 maja odbył się Dzień Dziecka i Mamy w Radowicach. Musze Państwu powiedzieć, że impreza przygotowana na bardzo wysokim poziomie. Wiele nowych atrakcji i moc wrażeń dla dzieci, rodziców jak i również dla mnie.

- Chciałabym Państwu przekazać , że Pan Prezes Marek Buda jest zainteresowany kupnem starej szkoły w Głuchowie. Jeżeli podtrzyma swoją decyzję zrobię zebranie wiejskie we Wsi Głuchów a następnie przedstawię informację na posiedzeniu Rady.
- Ekodialog z Zalesia Górnego nie uzyskał dofinansowania do prac wstępnych związanych z usuwaniem azbestu. Czekamy na pisemne wyjaśnienie. Jak się dowiedziałam w Ministerstwie Gospodarki wpłynęło 394 oferty przyznano dotację dla 209 Gmin. Nasz wniosek ze względów formalnych został odrzucony. W przyszłym roku sami wystąpimy bez żadnych pośredników.
- 10 czerwca o 14,30 odbędzie się w siedzibie RIO szkolenie dla sołtysów, radnych i pracowników szkolenie na temat funduszu sołeckiego. Nie udało się ściągnąć szkolącego do nas. Wyjazd dwoma busami.
- Chciałabym pogratulować wyboru do Lubuskiej Izby Rolniczej Panom Zenonowi Małowskiemu i Ryszardowi Sobczak.
- Zmieniła się obsługa banku Gminy. Zgodnie z procedurą przetargową obsługą Gminy będzie zajmował się Bank Spółdzielczy z Nowej Soli.
- Chciałabym serdecznie pogratulować i podziękować Dyrektor Zespołu Edukacyjnego i kadrze dydaktycznej Projekt „Bezpieczna Szkoła” Żyj zdrowo i bezpiecznie uzyskał dofinansowanie w wysokości 20 tys. zł.

Ad. 5

Przewodnicząca Rady Gminy pani Anna Dunajska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uzupełnienia składu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Gminy w Trzebiechowie. Zaproponowano członkostwo w Komisji panu Ryszardowi Urbańskiemu wybranemu na radnego w wyborach uzupełniających. Radny Urbański wyraził zgodę na pracę w Komisji. Innych propozycji nie wniesiono. Radni w głosowaniu jawnym kandydaturę przyjęli 13 głosami "za" i 1 głosem "wstrzymującym się". Następnie przystąpiono do głosowania jawnego nad podjęciem uchwały. Uchwałę przyjęto jednogłośnie 14 głosami "za" i nadano uchwale **Nr V/28/2015**.

Ad. 6

Pani Skarbnik Gminy Ewa Kulik zapoznała radnych z projektem uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Trzebiechów wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Trzebiechów. Odczytała pozytywną uchwałę Nr 239/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 20 kwietnia 2015r. sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Trzebiechów sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za rok 2014 wraz z informacją o stanie mienia Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu panu Pawłowi Dąbrowskiemu – przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej, który odczytał pozytywny protokół z posiedzenia Komisji dotyczący sprawozdania finansowego Gminy Trzebiechów wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Trzebiechów oraz wniosek skierowany do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu za 2014r. Dyskusji nie podjęto.

Przystąpiono do głosowania jawnego nad podjęciem uchwały. Uchwałę przyjęto jednogłośnie 14 głosami "za" i nadano uchwale **Nr V/29/2015**.

Ad. 7

Pani Ewa Kulik przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójta Gminy Trzbiechów za 2014r.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał pozytywną uchwałę Nr 342/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 26 maja 2015r. w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Trzbiechowie o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Trzbiechów z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok.

Dyskusji nie podjęto.

Przewodnicząca rady Gminy pani Anna Dunajska przystąpiła do głosowania jawnego nad przedstawioną uchwałą.

Uchwałę przyjęto jednoogłosnie 14 głosami "za" i nadano uchwale **Nr V/30/2015**.

Pani Wójt Gminy Izabella Staszak podziękowała pani Skarbnik Ewie Kulik oraz służbom finansowym za prawidłową realizację budżetu 2014 roku.

Ad.8

Pani Skarbnik Gminy Ewa Kulik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2015.

Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu w dyskusji:

- Radny Rafał Ćwiertniewicz: do projektu uchwały wprowadzono kwotę 13 tys. zł jest to rozdział rada gminy. W budżecie zaplanowano kwotę 68 tys. zł, wykonanie na dzień dzisiejszy to kwota 29.330,58 zł, dlaczego dokonujemy zmiany wprowadzając kwotę 13 tys. zł ?

Pani Wójt: planowane było 68 tys. zł ale w wyniku obliczeń pod względem planowanych ilości posiedzeń Komisji Rady Gminy i sesji, kwota wynosi około 140 tys. zł. W latach minionych na działalność rady były ustalane kwoty 60 tys. zł.

Zmiany te zawierają koszty szkolenia radnych oraz zwiększone diety radnych i sołtysów za posiedzenia. Jeżeli te środki nie będą wykorzystane to zostaną przeznaczone na inne zadania.

- Radny Ćwiertniewicz: może te środki potrzebne są w innych działach np. GOPS ?

Pani Wójt: na GOPS potrzeby są bardzo duże, zwiększa się liczba osób przebywających w Domu Pomocy Społecznej, których pobyt jesteśmy zobowiązani pokryć.

Po wyczerpaniu dyskusji Przewodnicząca Rady przystąpiła do głosowania jawnego nad przyjęciem uchwały. W wyniku głosowania uchwałę przyjęto: 11 głosami "za" i 3 głosami "wstrzymującymi się". Uchwale nadano **Nr V/31/2015**.

Ad. 9

Kierownik referatu finansowego pani Monika Banachowicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

Czy są pytania do projektu uchwały?

- Radny Ćwiertniewicz: czy zwolnione z podatku są szatnie piłkarskie ?

Banachowicz: nie tylko hala sportowa.

Przystąpiono do głosowania jawnego. Uchwałę przyjęto jednogłosnie 14 głosami "za" i nadano uchwale **Nr V/32/2015**.

Ad. 10

Sekretarz Gminy pan Zenon Rychły przedstawił projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Trzbiechów ze Stowarzyszenia "Aglomeracja Zielonogórska".

Dyskusji nie podjęto.

Uchwałę przyjęto w głosowaniu jawnym 13 głosami "za" i 1 głosem "wstrzymującym się".

Nadano uchwale **Nr V/33/2015**.

Ad. 11

Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej w Trzebiechowie.

- Radny Ryszard Urbański : czy naprawę dróg gminnych należy zgłaszać do ZGK?
Rychły : tak.

Więcej pytań nie wniesiono.

Uchwałę przyjęto w głosowaniu jawnym 14 głosami "za" i nadano **Nr V/34/2015**.

Ad. 12

Sekretarz Gminy omówił założenia zawarte w projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzebiechowie.

Dyskusji nie podjęto.

Uchwałę przyjęto w głosowaniu jawnym 14 głosami "za" i nadano jej **Nr V/35/2015**.

Ad. 13

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzebiechowie pan Krzysztof Marcinek omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2015 – 2017.

W dyskusji udział wzięli:

- Radny Urbański zapytał czy są wnioski do Domu Pomocy Społecznej?
Odpowiedzi udzielił kierownik Marcinek: obecnie opłacamy pobyt w Domu 5 osobom mieszkańcom naszej gminy. Koszt pobytu to około 3 tys. zł osoba.
- Radny Ćwiertniewicz: czy są osoby, które czekają na przyjęcie do DPS?
Marcinek: obecnie nie ma takich osób, lecz możemy się spodziewać nawet kilku, gdyż mamy osoby w starszym wieku, samotne, nie mające rodziny.

Po wyczerpaniu dyskusji przystąpiono do głosowania jawnego nad projektem uchwały.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie 14 głosami "za" i nadano **Nr V/36/2015**.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy o godz. 11,45 ogłosiła 20 min. przerwę.

Obrady wznowiono o godz. 12,05.

Ad. 14

Inspektor UG pan Waldemar Łukomski omówił projekt uchwały w sprawie regulaminu czystości i porządku na terenie Gminy Trzebiechów. Poinformował o przeprowadzeniu przetargu na odbiór odpadów komunalnych wyłoniono firmę "Trans-Formacja" w Ołoboku, która z dniem 1 lipca 2015r. rozpoczyna odbiór odpadów komunalnych na terenie naszej gminy. Obecnie rozwożone są pojemniki, dodatkowo firma dostarcza worki w kolorze brązu do składowania odpadów zielonych tzn. traw, chwastów, liści. Pojemniki firmy "TEW" zostaną przez nią zabrane.

W dyskusji udział wzięli:

- Radny Dąbrowski: czy firma jest zobowiązana do odbioru odpadów z własnego pojemnika czy tylko swoje?
Łukomski: firma jest zobowiązana do odbioru wszystkich odpadów i także zgromadzonych w pojemnikach własności mieszkańca nieruchomości,
- Sołtys wsi Gębice Zenon Małowski: co z odpadami wielogabarytowanymi?
Łukomski: odbiór tych odpadów będzie na dotychczasowych zasadach, dodatkowo będzie czynny 1 dzień w tygodniu tzn. PSZOK będzie czynny 3 razy w tygodniu. Bardzo bym prosił aby powiadamiać w miarę bardzo szybko o sytuacjach z niewywiązywania się z zadania i opóźnienia w odbiorze odpadów.

Po wyczerpaniu dyskusji przystąpiono do głosowania jawnego i uchwałę przyjęto jednogłośnie 14 głosami "za", nadano uchwałę **Nr V/37/2015**.

Ad. 15

Inspektor Łukomski przedstawił założenia projektu uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez właścicieli nieruchomości.

Dyskusji nie podjęto.

Uchwałę przyjęto w głosowaniu jawnym 14 głosami "za" i nadano **Nr V/38/2015**.

Ad. 16

Inspektor Waldemar Łukomski również omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli nieruchomości na terenie gminy Trzebiechów.

Dyskusji nie podjęto.

Uchwałę przyjęto w głosowaniu jawnym 14 głosami "za". Uchwale nadano **Nr V/39/2015**.

Ad. 17

Inspektor Łukomski przedstawił projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowanie tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatą za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Dyskusji nie podjęto.

Uchwałę przyjęto w głosowaniu jawnym 14 głosami "za" i nadano **Nr V/40/2015**.

Ad. 18

Inspektor UG pan Maciej Dach przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości.

Dyskusji nie podjęto.

Przystąpiono do podjęcia niniejszej uchwały. W wyniku głosowania uchwała nie została przyjęta a wynik głosowania przedstawiał się następująca: 4 głosy "za" przyjęciem uchwały, 9 głosów "przeciw" i 1 głos "wstrzymał się".

Przewodnicząca Rady Gminy Anna Dunajska stwierdziła o nie przyjęciu uchwały przez Radę Gminy.

Ad. 19

Inspektor Maciej Dach również omówił projekt uchwały w sprawie zawierania umów dzierżawy gruntów gminnych na okres powyżej 3 lat.

Dyskusji nie podjęto.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały i tak: "za" przyjęciem uchwały głosowało 5 radnych, "przeciw" 8 radnych i 1 radny "wstrzymał się".

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła nie przyjęcie przez Radę Gminy powyższej uchwały.

Uchwały ten wymagają dopracowania i mogą być przyjęte na sesji w dniu 1 lipca 2015r.

Ad. 20

Inspektor UG Daniel Seredyński zapoznał Radnych ze sprawozdaniem z realizacji programu współpracy Gminy Trzebiechów z organizacjami pozarządowymi oraz przedmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie za rok 2014.

Dyskusji nie podjęto

Ad. 21

Kierownik GOPS pan Krzysztof Marcinek zapoznał Radnych z informacją w sprawie Oceny zasobów w pomocy społecznej.

Dyskusji nie podjęto.

Ad. 22

Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

Nie wniesiono.

Ad. 23

Przyjęcie protokołu obrad z poprzedniej sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała się Radnych czy są pytania do protokołu z posiedzenia Rady Gminy z dnia 11 marca 2015r.? Uwag nie wniesiono.

Protokół przyjęto jednogłośnie 14 głosami "za".

Ad. 24

Sprawy różne.

- Sołtys wsi Trzebiechów pan Stanisław Głowacki: w jaki sposób można zrozumieć "ściganie" dłużnika, jeśli dana rodzina nie jest w stanie płacić zadłużeń?
Rychły: jednostka czy zakład egzekwują należności od dłużnika poprzez rozmowy, rozłożeniaa zaległości na raty, upomnienia, egzekucję komornicze.
Drugie pytanie pana sołtysa: przyrost naturalny w skali krajowej jest niski, jakie są zadania OPS aby pomóc rodzinom?
Kierownik Marcinek: pomoc rodzinie jest rozpowszechniona na wysoką skalę poprzez wypłacanie różnego rodzaju zasiłków, zasiłków rodzinnych, becikowego, stypendiów szkolnych (tzw. socjalnych).
Pani Wójt Gminy: na terenie gminy mamy 150 osób bezrobotnych a jest problem do ich wytypowania celem podjęcia pracy w ramach robót publicznych lub interwencyjnych.
- Pani Wójt Gminy: chcę poinformować Państwa, że odmawiamy dla Powiatowego Zielonogórskiego Zarządu Dróg zimowego utrzymanie dróg powiatowych o wielkości 18 km za kwotę 34 tys. zł. Koszty utrzymania dróg w tym czasie będą o wiele wyższe, dlatego nie przystępujemy do tego zadania.
Planuję od 1 stycznia 2016r. przydzielić kierownikom jednostek dysponowanie własnym budżetem za który będą odpowiedzialni i rozliczani.
- Sołtys wsi Mieszkowo pani Wioletta Zielińska: czy jest możliwość przy posesji pani K.W. postawić znak informacyjny wskazując kierunek drogi na Gębice?
Pani Wójt: zostanie wystosowany odpowiedni wniosek w tej sprawie.
- Pan Stanisław Drobek: gratuluję uzyskanie absolutorium za 2014 rok. Chciałbym podzielić się z Państwem kilkoma wiadomościami: zostałem odznaczony Złotym Krzyżem Sybiraków, uczestniczyłem w dniu 27 maja w spotkaniu z Prezydentem Rzeczypospolitej Polskiej, gratuluję upiększenia wsi.
- Sołtys wsi Swarzynice pani Wanda Pietruszyńska: czy będą przerrowadzane szczepienia psów na wsiach?
Sekretarz Rychły: szczepienia będzie przeprowadzał lekarz weterynarii pan Brodzikowski.
W miesiącu odbędą się w Swarzynicach 2 wesela czy będzie można przenocować gości?
Pani Wójt od 1 lipca świetlice wiejskie chcę przekazać samorządom wiejskim, sądzę, że nie będzie problemu z noclegiem.
- Sołtys Borek pan Andrzej Bednarski: dlaczego z jednej wsi dzieci mają bilety na autobus a inne nie?
Sekretarz Rychły: zapewnienie bezpłatnych biletów jest uzależnione od odległości domu do szkoły i mogą zaistnieć takie przypadki gdzie dzieci pochodzące z jednej wsi mają zakupione bilety a inne nie.
- Radny Wiktorowicz: chciałbym podziękować panu Dyrektorowi ZGK za wykoszenie placu zabaw oraz pani Ewie Bielewicz i panu Tadeuszowi Wojterowi za organizację zabaw w czasie dnia dziecka w Radowicach. Zwracam kilka uwag dotyczących np. wykaszania dróg są trudności przy wymijaniu się samochodów i widoczności. Na terenie naszej miejscowości

zamieszkuje osoba pan S.T., która jest bardzo agresywna wobec mieszkańców. Proszę o sprawdzenie na mapach jak biegnie granica nieruchomości tego rolnika. Kiedyś istniała tam droga do Podlegórze, którą użytkowali mieszkańcy, dzisiaj nie ma tam przejścia.

Pani Wójt: wykaszanie dróg wojewódzki należy do Zarządu Dróg Wojewódzkich. Jeżeli chodzi o nasze drogi są wykaszane na bieżąco a także te które nie należą do nas. Natomiast sprawdzimy z policją jak wygląda sprawa pana S.T.

Wiktorowicz: był przypadek zaatakowania dziecka przez psa, nie wiem co się stało lecz tego psa już nie widzę.

Pani Wójt: uczulam Państwa sołtysów, radnych na zabezpieczenia posesji, ogrodzeń aby nie dopuścić do ucieczki psów.

- Radny Urbański: na ulicy Chabrowej nie ma postawionej tablicy z nazwą ulicy.
- Radny Orsztynowicz: obkoczono kawałek drogi do Ledna, ale nie wykoszono zakrętów.
- Tadeusz Wojter dyrektor TOK: chciałbym przekazać informacje, iż nasza formacja taneczka FLAVA zajęła II miejsce w festiwalu ogólnopolskim w Sulechowie.
- Sołtys Małowski: dziękuję pani Wójt za podjęcie współpracy z Bankiem Sółdzielczym Nowa Sól filia Bojadła. Chciałbym zwrócić uwagę, że droga Borek – Ledno jest zarośnięta tarniną co uniemożliwia poruszanie się samochodów i ciągników, oprócz tego jest nieuprzątnięta po koszeniu i wycinie tarniny. Droga Trzebiechów – Podlegórze również jest nieprzejezdna. Proszę o zwrócenie uwagi dla Powiatu.

Pani Wójt jest to droga powiatowa nikt z Powiatu się nią nie interesuje. Proponuję aby zaprosić na sesję w dniu 1 lipca br przedstawicieli powiatu.

Dyrektor ZGK: chciałbym zaznaczyć iż nie tylko Zakład wycina i kosi trawę ale też inne jednostki.

Pani Wójt Gminy: były w tym kierunku przeprowadzane rozmowy.

- Sołtys wsi Trzebiechów pan Głowacki: jest do pozyskania dachówka od pana Szuberta i Wiszniewskiego, którą można by było wykorzystać na drogi jest tylko problem jej dostarczenia, może ZGK byłby zainteresowany jej odbiorem.

Pani Wójt: jeżeli będzie destrukcja, będziemy go sypać na drogi. Jeżeli chodzi o dachówkę można ją jeszcze składować na składowisku w Radowicach, które będziemy likwidować.

Droga za pocztą zostanie zakończona jeśli otrzymamy środki z PROW-u.

- Radny Ćwiertniewicz: Chciałbym zadać pytanie, w sprawie zakupu równiarki. Czy będzie to taka sama równiarka jaką były robione drogi w naszej Gminie?. Według mieszkańców naszej miejscowości czyli Głuchowa, prace tym urządzeniem nie przyniosły porządanego rezultatu wręcz przeciwnie drogi po równaniu były w gorszym stanie niż przed. Większość nie była zadowolona z wykonania tych prac.

Pani Wójt: równiarkę otrzymaliśmy za darmo, rozważam zakup równiarki takiej aby spełniała nasze oczekiwania. Z-ca Wójta prace równiarką rozpoczęto od Wsi Głuchów, były problemy z nauczaniem obsługiwaną się jej przez pracownika, później już te prace prowadzone były prawidłowo.

Ćwiertniewicz: drugie pytanie króciutkie dotyczy sprawy technicznej. Otrzymaliśmy SSID oraz hasła jednak łączności z internetem na sali TOK dalej nie posiadamy ze względu na słaby zasięg.

Pani Wójt: internet był sprawdzany od tygodnia, wszystko do tej pory działało. Był zasięg. Pani Wójt przeprosiła, za brak dostępności.

- Sołtys wsi Ostrzyce pan Zdzisław Barłożewski: są duże dziury na drodze Trzebiechów – Smolno. Proszę o ich naprawę.

Pani Wójt: jest to droga powiatowa, takich dróg mają bardzo dużo. Wystosuję do Pani Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych pismo w tej sprawie.

- Sołtys wsi Gębice pan Zenon Małowski zaprosił wszystkich na festyn w dniu 26 czerwca br.

Po wyczerpaniu dyskusji pani Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że następna sesja RG

planowana jest na dzień 1 lipca br.

Natomiast w dniu 10 czerwca br zgłoszeniu radni i sołtysi będą uczestniczyli w szkoleniu na temat funduszu sołeckiego. Wyjazd zainteresowanych o godz., 14,30 z pod Urzędu Gminy. Szkolenie odbędzie się w Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Zielonej Górze.

Ad. 25

Przewodnicząca Rady Gminy pani Anna Dunajska o godz. 13,30 ogłosiła zamknięcie Sesji.

Protokółowała:

Stanisława Kozłowska

Przewodnicząca Rady Gminy

Anna Dunajska